
II Conséquences des eq de Maxwell-Amper

dans l’ARQS on néglige  →jdèp

III Energie électromagnétique: 

I Lois locales, lois intègrales :

1) Eq de Maxwell-Gauss

div →E(M, t) =
ρ(M,t)

ϵ0

Théorème de Gauss :

∬
S

→E(M, t). d →S = Qint(t)
ϵ0

2) Eq de Maxwell-Thomson

div →B(M, t) = 0 (donc  →B reste à flux conservatif)

3) Eq de Maxwell-Faraday

→rot →E(M, t) = − ∂ →B
∂t (M, t)

 avec le thèorme de stokes:  ∮
Γ

→E(M, t). d→l = − d
dt ∬

S de bord Γ

→B(M, t). d →S appellé loi de l’induction

e(t) = ∮
Γ

→E(M, t). d→l = − dΦB

dt

4) Eq de Maxwell-Ampère

→rot →B(M, t) = μ0
→jèl(M, t) + μ0ϵ0

∂ →E
∂t (M, t)

→jèl(M, t) densité de courant dû au mouvment des charge

 on identifie à ϵ0
∂ →E
∂t (M, t) = →jdèp(M, t) densité de courant de déplacement

Le théorème d’Ampère deviens donc dans le cas général :

∬
S de bord Γ

→rot →B(M, t). d →S = ∮
Γ

→B(M, t). d→l = μ0(Ienlacè−èlec + Ienlacè−déplacement)

Hors de la statique on ne peut plus affrimer que  →E dérive d’un potentiel car en géneral:

→rot →E(M, t) = − ∂ →B
∂t (M, t) ≠ 0

Conservation de la charge:

Maxwell-Ampert:  →rot →B(M, t) = μ0 ( →jèl(M, t) + ϵ0
∂ →E
∂t (M, t))

div( →rot →B(M, t)) = 0 par annalyse vectorielle

div →jèl(M, t) = − ∂
∂t

(ϵ0div →E(M, t)) = − ∂ρ
∂t

(M, t)

sans  →jdep il n’y a pas de conservation de la charge



Identité de Poynting :

→j(M, t)  ⋅   →E(M, t)  +   d
dt(

ϵ0
→E 2(M,t)

2   +  
→B2(M,t)

2μ0
)  +  div(

→E(M,t)∧ →B(M,t)
μ0

) = 0

c’est une expression de la conservation de l’énergie (ici des puissances volumiques)

le permier therme du au déplacement des charges, le Second de la variation de l’énergie élèctromag

le dernier c’est un therme correctif.

Vecteur de Poynting :

→Π(M, t) = →R(M, t) =
→E(M,t)∧ →B(M,t)

μ0

 on récrit l’identité comme:

→j(M, t)  ⋅   →E(M, t)  +   d
dt(

ϵ0
→E 2(M,t)

2   +  
→B2(M,t)

2μ0
)  +  div(→Π(M, t)) = 0


